



2009·高考直击

2009年6月7日 星期日 责任编辑 / 项 珮 视觉设计 竹建英

E-mail:xmsyb@wxjt.com.cn 24小时读者热线:962288 | A3



■ 徐汇区城管八分队在考场周围设立护考标志

孙中钦 陈意俊 肖键 摄
陆梓华 张炯强 马丹 文

一个适时的拥抱，一句轻轻的叮咛，今天上午，2009年秋季高考拉开帷幕。本报记者在全市各考点采访发现，社会各方用周到的方式为考生护考。

友情提醒考生

今年高考首次强调身份证、准考证必须两证齐全，方可进入考场。今天一早，两名已获得大学保送资格的格致中学高三学生，早早来到校门口，举着两块卡通标牌友情提醒，“亲爱的考生，你两证带齐了吗？”校长张志敏介绍，学校力求让考生保持平和心态，为此，监考老师不是三令五申各项考场禁令，而将准备工作做在了细处。例如，各考场监考老师准备了一定数量的水笔，以备不时之需。每天考试后，学校还将用消毒药水清洗桌面，给考生一个整洁环境。

大境中学则用醒目的洗手方法介绍图片，提醒考生注意个人卫生，除了在各洗手间配备足够洗手液外，还在教学楼前增设了一排水龙头，为考生提供方便。

戴口罩引虚惊

徐汇中学考点负责老师告诉记者，考生一旦出现身体不适，卫生老师就会给考生量体温。对于体温在37.8℃以上的考生，将建议其进入备用教室参加考试。不过，截至上午语文科目开考，该考点并未发现有发热症状的考生。倒是一位戴口罩的考生引起了一场虚惊。这位男生因为有过敏性鼻炎，一直有戴口罩的习惯。

记者从曹杨二中了解到，该考点今天有一位带着氧气包上考场学生。该考生母亲说，孩子的心脏不好，在模拟考时，曾出现心跳加速被送往医务室的情况，因此，今天特地准备了氧气包，万一孩子出现异常情况，可吸几口氧气。

据了解，由于高考三天气温较高，稍嫌闷热。本市各考点都已做好相关防暑降温工作，为考生准备了风油精、人丹以及黄连素、保心丸等药品。

带着鼓励进场

来七宝中学赶考的考生，一进校门就眼前一亮。按照学校要求，监考老师全换上了红衣服，喜气洋洋给考生鼓劲。

和很多同龄人不同，上海久隆模范中学的学子很少能请得起家教，但有老师无微不至的关爱。今天，孩子们信心很足——高三班主任王红梅前两天挨个给学生打电话，帮助大家调节情绪。女生小刘前不久因为准备美术专业考，文化课拉下很多，王老师和她约定，每天早晨7时个别辅导。半个学期下来，女孩对高考重新恢复了信心。高三年级组长戴丽新说，高考冲刺阶段，只要同学们有需要，老师的义务补课随时进行。对一些家庭教育薄弱、成绩落后的同学，老师们还特意编写了个性化教辅资料“开小灶”。

送“盆栽”寄祝福

每个南洋中学的考生在进入考区前都收到了来自班主任的贴心礼物——代表祝福的塑料小“盆栽”。颜色多姿多彩的小“盆栽”，有的是鲜艳的心形，有的则是一朵带着笑脸的太阳花。每个小“盆栽”上，都夹着班主任填写的心语纸，上面写着“自信！”“加油！”等考试祝福语，希望能为考生带来好运。吴淞中学还专门制订了一份“送考注意事项”，希望送考的老师穿颜色鲜亮、喜庆的服装，而且要始终面带微笑，带给考生们一个好心情。



■ 不少家长拍下考场外的场景留作纪念

我们尽心 考生安心

高考首日，本市各考点周到护考

目击
xmsyb@wxjt.com.cn



■ 格致中学制作了醒目的牌子，提醒考生带齐两证进场



■ 9时，长宁区仙霞高中考点，一位考生忘带身份证件，幸好母亲及时送到



■ 徐汇中学考场贴上了预防甲型H1N1流感小帖士



■ 住在杨浦区的祝培华一早来到盲童学校，由老师护送前往考场